

不平凡的坚守

吴平良:化疗不误上课的乡村女教师

核心提示

17岁当老师,从教13年后查出结肠癌,化疗之后悄悄回到学校,坚持给学生上课,今年春节病情恶化,不得不离开心爱的讲台……近日,32岁的洛阳嵩县德亭镇初级中学女教师吴平良感人至深的事迹引起社会各界关注,认识她的、不认识她的,都向她伸出援助之手。

化疗期间坚持上课

“从2014年5月确诊至今,已做了13次化疗,看着她瘦成那样,我心疼啊……”昨日,在150医院肿瘤科病房,杨志龙看着骨瘦如柴的妻子吴平良哽咽落泪。杨志龙说,他和吴平良都来自嵩县闫庄镇酒后村,小学、初中都是同学。2001年8月,两人从师范学校毕业后到德亭镇初级中学当教师,那一年,吴平良17岁。

从教15年,吴平良教过数学、英语、物理等多门课程,并担任过多年班主任,2014年被评为“洛阳市师德标兵”。两人把家安在学校,有一个5岁多的可爱的儿子。

2014年3月,吴平良开始频频腹胀,5月,她被确诊为乙型结肠癌。因为带毕业班,吴平良没有请假。双休日在市区医院做完化疗后,她悄悄回到学校

继续上课。

就这样过了两个月,吴平良实在坚持不住了,医生劝她请假住院治疗。看着即将参加中考的学生,她说:“不能对不起学生。”

就这样,直到今年春节前,吴平良一直医院、学校两头跑。学校为照顾她,减小了她的工作量。去年冬天,她被病痛折磨得瘦了十几斤,浑身都是针眼儿,眼窝深陷,只好向校长请假。今年大年初一,她住进了150医院。

难以负担巨额医疗费

吴平良夫妇每月工资加起来不到5000元,这么多年没多少积蓄,因为好多药品属于自费范畴,目前已经花去10多万元治疗费。

杨志龙说,从春节到现在,吴平良病情恶化,肠梗阻和肠胀气比较严重,身上插满了各种管子,不能喝水、进食,

每天靠输液维持生命。

为了给妻子治病,杨志龙东挪西借。吴平良的弟弟打工挣的钱每月仅留下生活费,其余全部寄回来给姐姐治病用。

“2014中国最美孝心少年”、杨志龙的学生张俊在作文中写道:“我们杨老师没有来上课,听说他妻子吴平良老师住院了。吴老师曾经在假期到我家看望我和奶奶。她穿着亮丽的红衣服,笑容灿烂,然而,我不知道她来看望我时,已身患重症!”

各方爱心向她汇聚

学校领导、同事得知吴平良的病情后纷纷慷慨解囊并发起网络捐款,他俩教过的学生也纷纷为老师捐款。

吴平良的同事在网上呼吁:“两年时间,她不停地往返于学校和医院,讲台上,她是无所不能的坚强教师,医院

她是一名乡村教师,在患癌进行化疗期间坚持上课,直到大年初一住进医院,她说“不能对不起学生”。他是一名乡村医生,在农村医疗一线奔走27年,对每户村民的健康状况了如指掌,他说“会一直干下去,直到有更好的医生来接班”。他们,都在平凡的基层岗位上,做到了不平凡的坚守。

创业导师期待多些“实干派”

核心提示

“师父领进门,修行在个人。”这句耳熟能详的谚语强调的是个人努力的重要性,但“领进门”的师父同样不可或缺。对创业者来说,他们最需要的是什么样的引路人?

近日,我省启动大众创业专家导师团组建工作,将逐步建立省、省辖市(直管县)、县三级大众创业导师队伍。我市也已组建了由企业高管、高校学者及创业先锋等组成的创业导师团队,不定期地为创业者授课。

初创者急需经验丰富的导师引路

24岁的邵亚峰是河南科技大学的大四学生,别看他还没有走出校门,但其创业已1年有余。

邵亚峰及其小伙伴们选定的创业项目是3D照相,也就是通过3D打印技术,将平面照片中的人像转变为立体的人偶。同时,他们的经营模式也比较新,即线上通过淘宝店、微信等互联网平台进行销售,线下与实体照相馆合作进行展销。

如今,该团队遇到的最大问题就是市场推广困难。邵亚峰坦言,他们的目标是“占领该领域的洛阳市场”,但从目前的情况来看,如何提升知名度从而提高销量是亟待解决的问题。“这个时候,如果能有个经验丰富的引路人帮扶一把,或者教教我们该如何进行市场推广、长期规划,相信我们能更好地发展。”他说。

不仅是邵亚峰团队,在记者接触过的创业者中,很多人都遇到过这样的问题。

刚从洛阳理工学院毕业的杨俊杰,在大学期间就创办了一家文化传播公司,前期为一些商家策划并组织促销活动。在经营1年多后,他发现公司面临的困难是“不知道往哪儿走,该怎么走”,也就是缺乏长远规划。

“这个时候就只想跟一些创业成功者交流,想了解他们走过的路,听听他们的建议。”杨俊杰说。

我市已组建导师团支持大众创业

“对初次创业的人来说,最大的瓶颈就是缺少引路人。”河南科技大学招生就业处副处长王冰峰说,初创人员很多都是大学生或刚走出大学校门的毕业生,他们缺的是创业经验和商业素养。他们在选择创业项目时,往往只能通过自己的认知水平和成长经验进行预判,缺乏对该行业准确、客观的市场分析和前景展望。这个时候,如果有一些“过来人”为他们引路,对创业者来说会事半功倍。

从去年起,我市开始组建创业导师专家团,为创业者提供政策咨询、创业指导等服务。例如,我市已经上岗的首批科技创业导师有50名,他们所从事的领域包括先进制造、风险投资、金融服务、文化创意等,为我市创业者提供创业构思、资金运作等方面的咨询和支持。

同时,在我市许多创业孵化器中,创业导师也成为“标配”。洛阳国家大学科技园客服总监马军林表示,除了提供基础硬件设施,为创业者提供软性的服务更重要。如今,在创业孵化器中为创业者提供人才服务平台,即建立创业导师团队,定期对创业者的项目进行评价、引导,已成“规定动作”,意在通过导师引路,让好的创业项目持续发展下去。

有针对性的指导更有实际效用

不过,一些业内人士坦言,在如今的创业导师培训中,一些纯理论性的指导或心灵鸡汤等,已不能满足创业者的实际需求。相比之下,“一对一”地帮助并针对实际问题进行有效规划更合创业者的胃口。例如,在一次创业导师培训中,对企业如何融资、如何吸引投资等问题讲了很多,但台下的创业者大多还不到考虑这些问题的时候。

被团市委聘为青年创业导师的时宗耀是创业先锋,早在上大学时就开始创业,截至目前运营过的项目已超过10个。根据他的经验,真正在创业道路上摸爬滚打过的企业家对其帮助最大。“例如在市场推广方面,有经验的人就会提一些操作性很强的策划建议,这对创业者的帮助可谓立竿见影,也更有实际意义。”他说,当然,对经济环境、政策把握、长远规划等方面的培训教育也是不可或缺的,只是对一家公司来说,只有解决好每个当下面临的问题,才能有生存下去,“因为只有活下去才能谈发展”。

本报记者 郝洋



李光卫:村民“离不开”的村医

核心提示

在偃师市大口镇山张村,有这样一位医生:他27年如一日奔走在农村医疗的第一线,风里来雨里去,跑遍了每一条山间小道,对每户村民的健康状况了如指掌,累计诊治病人20余万人次。他,就是李光卫。

从“不信任”到“离不开”

近日,记者来到大口镇山张村卫生室,李光卫正要到西寨村郑雪梅家出诊。“她有糖尿病和高血压,说是摔倒起不来了。”他说。

李光卫来到郑雪梅家,利索地配好药,轻轻从床上扶起她,拿起一次性针管,慢慢推针。

郑雪梅说:“这么多年了,我们村有病就认李大夫。要是没有他,我都死好几回了!”

李光卫出生在中医世家,初中毕业后考入偃师市卫生学校,1989年毕业后回到大口镇西寨村卫生室工作。

刚上班时,村民认为李光卫年纪小,经验不足,不愿意让他看病,他一天最多接诊两三个人。但李光卫并不气馁,对一知半解的问题,他经常到镇卫生院、市医院向人请教;遇到不信任自己的病人,他就先配一天的药,告诉病人见效了再来。村民得了小病,李光卫就让他们到山上挖些中药材泡水喝。渐渐地,村民发现,这小子治病行!

三更半夜出诊是常事

“那时候大多数村子没有水泥路,道路崎岖,村民看病极其不便,我经常上门送诊。三更半夜有人敲门,没啥说的,背起药箱就走。”李光卫说。

大口镇山张村距镇政府10公里,800口人,一直没有卫生室。

2006年,山张村村干部找到李光卫,希望他能到山张村新建卫生室。因离家较远,李光卫的妻子开始不同意,但最终还是拗不过丈夫。

李光卫的到来,让这个偏远山村的村民在生病时不用多跑腿了。

到山张村的第一年,一天凌晨,下着大雪,村民李苗彩突发急病,给李光卫打电话。救人心切的他立即穿衣出

门,行至半路,不慎滑入路边深沟中,但他迅速爬起,一拐一瘸地赶到李苗彩家中。见李苗彩躺在床上,口唇青紫,呼吸困难,他马上对其进行抢救治疗,一直守候到天亮,等病人病情稳定后才离开。

像这样的事情很多,李光卫说他都淡忘了。东寨村村民张世卿说,李医生脾气好,口碑好,大家有事都愿意找他。

27年诊治病人20余万人次

李光卫从事乡村医生工作以来,每天“档期”都排得很满,接诊、出诊,开展医疗保健,出黑板报宣传卫生知识,为村民建立健康档案……27年来,他诊治的病人累计有20余万人次。



香港伟才:倾心打造幼儿教育生态园

核心提示

香港伟才国际教育集团直营的国际化、高品质幼儿园——洛阳正大国际·香港伟才幼儿园(以下简称“洛阳伟才幼儿园”)自2015年9月13日开园以来,倾心为孩子们打造“0岁至6岁教育生态园”,努力为每名儿童提供一个能让身心自由成长的快乐环境,给家长提供一把开启儿童“心智之门”的钥匙。半年来,它是如何实现许多家长称道的“引领国内幼教先锋,打造教育金质品牌”?今天大家就跟随我们一起去到洛阳伟才幼儿园体验一下吧。



升旗仪式

科技探索课堂

课堂上,小朋友们正用老师提供的各种材料,自己动手操作,通过接触具体事物和感性形象来获取知识。看一看、摸一摸、做一做、玩一玩,在玩中学、做中学,获得对科学知识的认知。

一位家长跟园长说:“孩子明显比以前知道得多了,回去经常跟我炫耀,什么是大气压力?报纸贴在身上为什么不会掉?水里的盐到哪儿去了?光是怎么行走的?灯泡亮起来需要哪些条件?”……

浸入式英语课堂

“孩子英语口语有很大进步,在家说话不时会用英文表达。”家长对洛阳伟才幼儿园的浸入式英语赞赏有加。

浸入式英语是指在全英文环境中学习数学、语文、科学等课程,从而让孩子建立“学科英语”的思维,引导其用英语

来思考和解决问题,最终形成英语思维系统。

洛阳伟才幼儿园有专职的欧美外教全天陪伴孩子;同时,鼓励园内教职工在生活和学习活动中用英语进行交流,培养幼儿的英语表达能力;另外,推行以幼儿为主体的探索式教学法,通过实物、图片、幻灯、投影、电视录像,结合表情、动作等体态语言,达到培养孩子“第二母语”思维的目的。

幼儿园每年还会组织一次国际游学,选择到英国、新加坡、澳大利亚、新西兰等中的一个国际姊妹园,进行短期学习与游历,汲取多元文化,让小朋友们获取快乐成长体验。

万能工匠主题课堂

“今天,小朋友们通过创意做成了各式各样的秋千。”在另一间教室里,在老师带领下,每个小朋友都自信并开心地描述了自己心目中“最酷的秋千”。

据值班老师介绍,这里的玩具材料采用的是ABS环保塑料,玩具的零件大小、松紧都经过特殊设计,小朋友在玩的过程中可以根据不同的松紧度完成不同的动作,从而培养小朋友手部肌肉的力度、灵活性和协调性,增强小朋友手手协调、手眼协调、手脑协调的能力。

社会大课堂

洛阳伟才幼儿园的社会大课堂可以使孩子们开阔视野,增长见识,从亲身体验中获得知识。参加有趣的户外活动,不仅可以丰富小朋友在幼儿园的生活,而且能使小朋友在真实的生活情境中更好地学习。

餐饮也是文化

体验完这么多独具特色的课堂,来看看小朋友在这里的伙食如何?洛阳伟才幼儿园的饮食以中西餐结

合为主,园内有专职的西点师、营养师和保健医生,小朋友的食谱天天不重复,周周有创新,讲究菜品多样、荤素搭配合理、营养均衡、色香味香。同时,幼儿园定期进行自助餐、围餐等,让小朋友们了解体验不同形式的餐饮文化。

谁能相信面前这个活泼大方的小女孩雨雨(化名),原本是那样害羞、怕生人。老师、园长都还记得刚入园时的雨雨——躲在角落不肯出来,不和大家一起用餐、上课。各位老师以极大的爱心、耐心、责任心关心她、爱护她,用鼓励、赏识、参与等科学方法帮助她,把爱渗透到孩子幼小的心灵里。如今,孩子的小脸上时常挂着开朗自信的微笑,语言表达能力也有了明显提高。

“把孩子交给洛阳伟才幼儿园,我们家长很放心。能够在这个负责任、有爱心的幼儿园里学习、成长,相信孩子们的明天会更好!”雨雨的母亲说出了广大家长的心声。(廉雪峰 王艺璇)

正大国际·香港伟才幼儿园二维码

